

新华社北京1月2日电 中国政府网2日公布《国务院关于河北雄安新区总体规划(2018—2035年)的批复》。批复指出,经中共中央、国务院同意,原则同意《河北雄安新区总体规划(2018—2035年)》。总体规划是雄安新区发展、建设、管理的基本依据,必须严格执行,任何部门和个人不得随意修改、违规变更。

批复指出,总体规划牢牢把握北京非首都功能疏解集中承载地这个初心,坚持世界眼光、国际标准、中国特色、高点定位,坚持生态优先、绿色发展,坚持以人民为中心、注重保障和改善民生,坚持保护弘

扬中华优秀传统文化、延续历史文脉,对于高起点规划高标准建设雄安新区、创造“雄安质量”、建设“廉洁雄安”、打造推动高质量发展的全国样板、建设现代化经济体系的新引擎具有重要意义。

批复对紧扣雄安新区战略定位、有序承接北京非首都功能疏解、优化国土空间开发保护格局、打造优美自然生态环境、推进城乡融合发展、塑造新区风貌特色、打造宜居宜业环境,构建现代综合交通体系、建设绿色低碳之城、建设国际一流的创新型城市、创建数字智能之城、确保城市安全运行等提出指导意见。(下转第七版)

# 祖国必须统一 也必然统一

习近平出席纪念会并发表重要讲话栗战书出席 汪洋主持

- 第一,携手推动民族复兴,实现和平统一目标。
- 第二,探索“两制”台湾方案,丰富和平统一实践。
- 第三,坚持一个中国原则,维护和平统一前景。
- 第四,深化两岸融合发展,夯实和平统一基础。
- 第五,实现同胞心灵契合,增进和平统一认同。

国统一提出5点主张。

第一,携手推动民族复兴,实现和平统一目标。民族复兴、国家统一是大势所趋、大义所在、民心所向。一水之隔、咫尺天涯,两岸迄今尚未完全统一是历史遗留给中华民族的创伤。两岸中国人应该共同努力谋求国家统一,抚平历史创伤。台湾前途在于国家统一,台湾同胞福祉系于民族复兴。两岸关系和平发展是维护两岸和平、促进两岸共同发展、造福两岸同胞的正确道路。两岸关系和平发展要两岸同胞共同推动,靠两岸同胞共同维护,由两岸同胞共同分享。两岸同胞要携手同心,共圆中国梦,共担民族复兴的责任,共享民族复兴的荣耀。台湾问题因民族弱乱而产生,必将随着民族复兴而终结。

第二,探索“两制”台湾方案,丰富和平统一实践。“和平统一、一国两制”是实现国家统一的最佳方式,体现了海纳百川、有容乃大的中华智慧,既充分考虑台湾现实情况,又有利统一后台湾长治久安。“一国两制”在台湾的具体实现形式会充分考虑台湾现实情况,会充分吸收两岸各界意见和建议,会充分照顾到台湾同胞利益和感情。两岸同胞是一家人,两岸的事是两岸同胞的家事,当然也应该由家里人商量着办。和平统一,是平等协商、共议统一。两岸双方应该本着对民族、对后世负责的态度,凝聚智慧,发挥创意,聚同

化异,争取早日解决政治对立,实现台海持久和平,达成国家统一愿景,让我们的子孙后代在祥和、安宁、繁荣、尊严的共同家园中生活成长。在一个中国原则基础上,台湾任何政党、团体同我们的交往都不存在障碍。以对话取代对抗、以合作取代争斗、以双赢取代零和,两岸关系才能行稳致远。我们郑重倡议,在坚持“九二共识”、反对“台独”的共同政治基础上,两岸各政党、各界别推举代表性人士,就两岸关系和民族未来开展广泛深入的民主协商,就推动两岸关系和平发展达成制度性安排。

第三,坚持一个中国原则,维护和平统一前景。一个中国原则是两岸关系的政治基础。坚持一个中国原则,两岸关系就能改善和发展,台湾同胞就能受益。背离一个中国原则,就会导致两岸关系紧张动荡,损害台湾同胞切身利益。统一是历史大势,是正道。“台独”是历史逆流,是绝路。广大台湾同胞具有光荣的爱国主义传统,是我们的骨肉天亲。我们坚持寄希望于台湾人民的方针,一如既往尊重台湾同胞、关爱台湾同胞、团结台湾同胞、依靠台湾同胞,全心全意为台湾同胞办实事、做好事、解难题。中国人不打中国人。我们愿意以最大诚意、尽最大努力争取和平统一的前景,因为以和平方式实现统一,对两岸同胞和全民族最有利。两岸同胞要共谋和平、共护和平、

共享和平。

第四,深化两岸融合发展,夯实和平统一基础。两岸同胞血脉相连。亲望亲好,中国人要帮中国人。我们对台湾同胞一视同仁,将继续率先同台湾同胞分享大陆发展机遇,为台湾同胞台湾企业提供同等待遇,让大家有更多获得感。和平统一之后,台湾将永保太平,民众将安居乐业。有强大祖国做依靠,台湾同胞的民生福祉会更好,发展空间会更大,在国际上腰杆会更硬、底气会更足,更加安全、更有尊严。我们要积极推进两岸经济合作制度化,打造两岸共同市场,为发展增动力,为合作添活力,壮大中华民族经济。

第五,实现同胞心灵契合,增进和平统一认同。国家之魂,文以化之,文以铸之。两岸同胞同根同源、同文同种,中华文化是两岸同胞心灵的根脉和归属。人之相交,贵在知心。不管遭遇多少干扰阻碍,两岸同胞交流合作不能停、不能断、不能少。两岸同胞要共同传承中华优秀传统文化,推动其实现创造性转化、创新性发展。两岸同胞要交流互鉴、对话包容,推己及人、将心比心,加深相互理解,增进互信认同。要秉持同胞情、同理心,以正确的历史观、民族观、国家观化育后人,弘扬伟大民族精神。

习近平指出,国家的希望、民族的未来在青年。两岸青年要勇担重任、团结友爱、携手

打拼。我们热忱欢迎台湾青年来祖国大陆追梦、筑梦、圆梦。两岸中国人要精诚团结,携手同心,为同胞谋福祉,为民族创未来。

习近平强调,世界上只有一个中国,坚持一个中国原则是公认的国际关系准则,是国际社会普遍共识。中国人的事要由中国人来决定。台湾问题是中国的内政,事关中国核心利益和中国人民民族感情,不容任何外来干涉。中国的统一,不会损害任何国家的正当利益包括其在台湾的经济利益,只会给亚太地区和世界繁荣稳定注入更多正能量,只会为构建人类命运共同体、为世界和平发展和人类进步事业作出更大贡献。(讲话全文另发)

汪洋在主持纪念会时说,习近平总书记发表的重要讲话,全面回顾了新中国成立70年来特别是全国人大常委会发表《告台湾同胞书》40年来两岸关系的发展历程,全面阐述了我们立足新时代、推进祖国和平统一的重大政策主张。讲话深刻昭示了两岸关系发展的历史大势,科学回答了在民族复兴新征程中如何推进祖国和平统一的时代命题,具有重大指导意义。我们要认真学习领会、深入贯彻落实,更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,不忘初心,牢记使命,共同致力两岸关系和平发展,为完成祖国和平统一大业不懈奋斗。

纪念会上,中共中央政治局委员、全国人大常委会副委员长王晨,全国政协副主席、台湾民主自治同盟中央主席苏辉,中华全国妇女联合会副主席、书记处第一书记黄晓薇,中共中央台湾工作办公室、国务院台湾事务办公室主任刘结一先后发言。

部分中共中央政治局委员、中央书记处书记,全国人大常委会、国务院、全国政协、中央军委有关领导同志出席纪念会。

中央党政军群各部门和北京市主要负责同志,各民主党派中央、全国工商联主要负责人及对台工作机构主要负责人,台胞、台属代表,涉台专家学者代表,首都各界群众代表,解放军和武警部队官兵代表等约600人参加纪念会。

## 南岳“雪”迎开门红

元旦期间共接待游客75607人次,其中1月1日接待人数4.04万人次,成为当日全省接待人次最多的景区



■杨训伟 摄

习近平新时代中国特色社会主义思想  
——新时代新作为新篇章

## 我市第四次全国经济普查启动入户登记

邓群策宣布启动

本报讯(记者 罗文鹏)昨天上午,市委副书记、市长邓群策宣布,衡阳市第四次全国经济普查入户登记正式启动。市委常委、常务副市长曾艳阳出席启动仪式并讲话。

《全国经济普查条例》规定,经济普查每5年进行一次。我国已在2004年、2008年、2013年分别开展了三次全国经济普查。第四次全国经济普查标准时点为2018年12月31日,普查时期资料为2018年年度资料。根据普查安排,2019年是普查登记、数据审核处理和普查结果发布阶段;2020年为普查资料出版和利用普查结果开展课题研究阶段。

曾艳阳指出,第四次全国经济普查是一次重大国情国力调查,是在决胜全面建成小康社会、开启全面建设社会主义现代化国家新征程中的一次“全面体检”。要通过此次经济普查,全面摸清我市二产、三产的发展规模及结构布局,摸清全部法人单位资产负债状况和新兴产业发展情况,深刻反映经济转型升级全貌,为市委、市政府科学决策、加强和完善宏观调控、推动经济高质量发展提供真实可靠的统计信息支持。

曾艳阳强调,入户登记是确保普查数据真实可靠的关键环节。希望各级普查机构和广大

普查人员以决战姿态和善始善终的作风,坚持把确保数据质量作为最重要的纪律和工作底线,如实填报普查资料,确保登记信息准确完整、原始数据真实可信。希望全市各级各部门、企事业单位、个体经营户主动接受普查登记,如实提供相关数据和资料。大家共同努力,打赢入户登记这场攻坚战,确保我市第四次全国经济普查取得圆满成功。

市政协副主席、市统计局局长陈森参加启动仪式。

启动仪式结束后,市领导前往半岛酒店、华新小学现场指导经济普查入户登记工作。

本报讯(记者 刘思远 通讯员 廖欣娅)玉树琼枝,银装素裹。元旦期间,南岳雪景引得游人如织。据该区旅游部门统计,元旦小长假三天,南岳共接待游客75607人次,同比增长1.02%,成为今年元旦假期湖南景区的最大赢家。1月1日,南岳景区接待人数为4.04万人次,成为当日全省接待人次最多的景区。

2018年12月30日,元旦小长假第一天,南岳迎来了入冬以来最大的一场雪。中心景区内玉树琼枝,晶莹剔透,在微风中轻摇曳,煞是好看。千峰万壑白雪皑皑,山峰在雾气中若隐若现。游客们纷纷拿出手机相机,记录下这童话般的美景。

据悉,为了给广大游客提供一个安全、舒适的游玩环境,南岳区第一时间启动抗冰抗雪应急预案,要求各级各部门不留盲区、全方位应对,全力确保人民群众的安全出行和生命财产安全,各级各部门紧绷安全一根弦,坚守在各自岗位上。据统计,元旦假期南岳旅游市场秩序良好,没有发生一起旅游安全事故,没有收到一件重大旅游投诉。

勤查勤检,消除隐患。  
常抓不懈,防微杜渐。

衡阳市安委办 衡阳市安监局 宣

安全生产举报热线12345



掌上衡阳



衡阳日报



衡阳晚报



衡阳报抱团

值班编委 邹雪峰